



# 水清了 河靓了 中心城区黑臭水体整治初见成效

公里。

在交通大道与大庆路交叉路口的交通干渠记者看到,污水处理设备一直在运行。据介绍,中心城区共计划新建地埋式污水处理站2座、截污治污设备10套,铺设截管道35公里,清理垃圾9.1万立方米。通过截污工程、生态修复工程,让水质清澈;通过生态补水,让河道流水潺潺;通过建设一系列融入周口历史文化的滨水生态景观绿化工程、桥梁工程等,最终实现“河畅、湖清、水净、岸绿、景美”的城区水生态治理目标,改善城市居民生活环境,提高城市品位,促进经济可持续发

展。

全力推进黑臭水体整治工作离不开组织保障。9月4日,市水利局局长邵宏伟主持召开黑臭水体整治推进会,用实际行动大干60天,坚决打赢黑臭水体整治攻坚战。具体措施包括,制订城市黑臭水体整治总体方案和工作计划;综合应用控源截污、内源治理、生态修复等措施;强化全过程监管,建立水体水质监测、预警应急等机制。

在有关部门支持下,各项工作正按计划、按流程有序推进。杨脑干渠黑臭水体面积0.01平方公里,长度2.1公里,已完成治理任务的66.67%;洼冲

沟黑臭水体面积0.08平方公里,长度11公里,已完成治理任务的55.45%;运粮河黑臭水体面积0.17平方公里,长度0.11平方公里,已完成治理任务的43.21%;贾东干渠黑臭水体面积0.11平方公里,长度10.97公里,已完成治理任务的48.95%;幸福河黑臭水体面积0.05平方公里,长度5.04公里,已完成治理任务的95.24%;流沙河黑臭水体面积0.16平方公里,长度16.45公里,已完成治理任务的25.53%;交通干渠黑臭水体面积0.05平方公里,长度12.2公里,已完成治理任务的47.54%。②10

太康县水利局

## 拧紧农村饮水工程“安全阀”

本报讯(记者 彭慧 通讯员 李晓磊)为深入做好农村饮水安全保障工作,太康县水利局多举措拧紧“安全阀”,全力保障农村饮水安全工程正常运行,确保群众饮水安全。

成立检查督导组,组织安全排查。由分管副职带队,抽调办公室及饮水安全管理总站相关人员,不定期对局属23个乡镇集中供水厂的安全运行及供水保障情况进行全面检查。对检查出的问题立即整改,并结合督导检查情况分季度组织互评,排出名次,对评比落后的供水厂进行通报。

实施管网运行全封闭。按照农村饮用水水源地保护管理规定,划定供水水源保护区和供水工程管护范围,对水源井、蓄水池、主管道、末梢水实行全封闭运行,防止水质污染。

成立维修服务队。全县23个集中供水厂组织专职维修人员,印制张贴农村饮水安全“110”服务卡,设立维修专用电话,坚持24小时值班,负责对供水设施进行维修管护,确保全天候供水。同时,各供水厂设立水质检测化验室,配备水质检测设备,每天对出厂水及末梢水各项指标进行全面检测。

该县水利部门制订完善《太康县农村饮水安全集中供水应急预案》,对各供水厂配备的水源井设备及供电设施设立专项维修资金,确保用水高峰及遇到突发事件不断水。②10

川汇区水利局

## 开展清除河道非法网箱养殖专项治理活动

本报讯(记者 彭慧 通讯员 王安才 苗凤霞)为改善城区水生态环境,近日,川汇区水利局开展清除河道非法网箱养殖专项治理活动。截至目前,清除辖区河道非法网箱216个,有效治理了河道养殖污染,对改善河道水质、保护水体及河道行洪安全起到积极促进作用。

据了解,该局多次召开会议,研究专项治理活动实施方案,从摸底排查、宣传发动、下发通知、联合执法、处理存鱼、拆除网箱等环节统筹考虑、周密部署,“绘好”任务图、确定时间表,确保专项治理活动扎实开展。

活动开展以来,该局工作人员放弃节假日休息时间,每天逐户进行政策宣传,现场解决养殖户实际困难。经过工作人员不懈努力,养殖户的思想认识逐步转变,积极配合专项治理活动。对个别不按时间节点自行拆除的网箱,该局联合市水政监察大队及市渔政监察大队,依法予以强制切割销毁。②10



专项治理活动现场。

## 扶沟县水利扶贫润万家

本报讯(记者 彭慧 通讯员 张力友文/图)2018年是打好扶贫攻坚战的关键一年,水利扶贫是全县脱贫攻坚工作的重要组成部分。截至8月底,扶沟县水利局投资937万元,实施农村饮水安全巩固提升工程,有效解决3个乡镇4个行政村3342人的饮水问题,免费解决全县590户贫困户(五保户)的入户问题和全县331处贫困村村室、卫生室、文化广场、扶贫车间等的通水问题。目前,扶沟县村村通自来水,实现了饮水安全全覆盖。

近年来,扶沟县委、县政府把农村饮水安全工程列入全县十大重点民生工程。截至去年底,全县累计投入各类资金2亿多元,解决67.7万人的饮水安全问题,新建大型集中式供水厂14



俺家也用上了自来水。

## 项城市每条河流都有了“健康守护人”

会公开,接受监督。

各级河长通过认河、巡河、护河、治河等方式“走马上任”,按照“全覆盖、抓重点、明责任”要求,严格执行县级河长每季度巡查一次,乡级河长每月巡查一次,村级河长每周日常性巡河不少于一次。加大对包干河道的巡查力度,第一时间发现、第一时间交办、第一时间处置,推动工作开展。

此外,该市21个镇(办)在辖区开展河流“清四乱”活动,集中整治“乱推乱放、乱倒乱弃、乱占乱建、乱围乱堵”等河流污染问题。通过整治,恢复了河道的自然生态,全面消除“垃圾河”现象。市民李应德告诉记者,以前驸马沟周边垃圾堆到处都是,现在水清了,环境变好了。市民黄长留说,通过打捞,卫生变好了,水

也清了,大家都赞同推行河长制,听说驸马沟要升级改造,将来建得像公园一样,群众都很期待。

南顿镇集中清理了南栗河、运粮河两侧的陈年垃圾。该镇马楼行政村党支部书记马义仕说,目前,清理黑臭水体工作初见成效,水清了,群众都很满意,以后要继续保持,保证不二次污染。

河流“清四乱”活动实施以来,该市各級河长活跃在大小河流,一个多月累计巡查481余次、专项治理197次,河流水质达标率提升至76.9%。该市投入清河行动资金189.7万元,出动人员9000多人次、各类机械300多台次,治理河道长度达300多公里,清理水面垃圾8.5万平方米,清理沟河垃圾

172处,清理涉水违章建筑物1.7万平方米,清理养殖场45处、非法入河排污口10处。通过有效治理,该市水环境有了大幅提升,受到社会各界普遍赞誉。

如今,漫步在各沟河堤岸,树木繁茂,流水潺潺,陈年垃圾不见了,小路变宽了,环境变好了,群众心里也舒坦了。一条条黑臭河清澈起来,一条条断头河欢快奔流,河湖管护进入新阶段。“河畅、水清、岸绿、景美”的目标正变成现实。

全面深化河长制改革只有“进行时”,没有“完成时”。项城以水为墨,挥笔写下全面治水的恢宏篇章,以管为题,勾勒出水清流畅、岸绿景美、人水和谐的生态新图。②10

沈丘县水利局

## 早打“预防针”严防“节日病”

本报讯(记者 彭慧 通讯员 韦春峰)“双节”将至,近日,沈丘县水利局开展节前廉政教育活动,通过筑牢“防火墙”、打好“预防针”、织密“廉洁网”,增强全局干部廉洁自律意识。

加强思想教育,筑牢“防火墙”。召开全局干部职工节前警示教育大会,深入学习《中国共产党廉洁自律准则》、中央八项规定等规章制度。组织干部职工观看各类贪腐典型案例警示教育纪录片,撰写警示教育心得体会,教育引导全局干部职工自觉抵制各种诱惑,筑牢反腐倡廉防线。

温馨提醒,打好“预防针”。通过微信群和公众号等平台发送寓意深刻、内容温馨的廉政短信,取得“廉政短信一条,廉洁教育一片”良好教育效果。

强化督促检查,织密“廉洁网”。认真组织开展明察暗访,严肃工作纪律;组织开展对“两节”期间公款送礼、公款吃喝、公车私用等问题的专项监督,设立监督举报电话,自觉接受群众监督。②10